

YAOWEN

全国性学术研讨会
将在我市举行

■记者 倪雨伦

本报讯 今年西瓜灯文化节期间,第二届民间文化当代表达——“民间文化与和美乡村”全国学术研讨会将于9月24日至26日在我市举行。

目前,研讨会的前期征稿工作已经截止,收到的文章紧紧围绕“和美乡村”的主题,探讨了农村生产、生活、生态、乡风、治理等多个方面的发展现状。由中国民间文艺家协会专家组成的评审团将对来稿进行评选,预计评出发言论文10篇,入选论文10篇。发言论文和入选论文作者将受邀参加本次研讨会的颁证仪式,并组织他们实地考察我市马厍村、山塘村和徐家埭村,展现我市环境美、生活美、产业美、人文美的和美乡村全面貌。

建设什么样的乡村、怎样建设乡村,是摆在我们面前的一个重要课题。党的二十大报告和2023年中央一号文件都提出了明确的目标任务,那就是宜居宜业和美乡村。建设宜居宜业和美乡村,必须推动乡村文化振兴,也必然厚植于优秀的乡村传统文化,文化赋能、文旅融合,是推动乡村振兴、经济社会高质量发展的必由之路。本届研讨会以“民间文化与和美乡村”为主题,旨在进一步研究探讨民间文化与和美乡村之间的关系,以及优秀民间文化的当代表达在推进宜居宜业和美乡村建设方面的作用、方式、路径、策略等问题,并结合平湖地方文化中的“和美”元素,为和美乡村建设提供新的范本。

“书学之路”开展

展出高校书法教育60年成果

■记者 徐玉霞

本报讯 9月16日,“书学之路——高校书法教育60年成果展”在陆维钊书画院内开展,共展出包括部分先师、当代名家、校友作品360余件,彰显了高等书法教育发展史与教学研究的成果。该项展览也是我市今年西瓜灯文化节的活动之一。

在此次展览上,南京艺术学院、南京师范大学、首都师范大学、天津大学等80余所院校教师的书法作品集体亮相,并介绍了各个院校书法专业的历史沿革、发展现状和招生情况。尹海龙的篆书作品《好事近相见欢三言联》、李树君的行草作品《观纪念沙孟海展即事》、陈阳静的草书作品《戏题画山水图歌》……不仅楷书、草书、行草等各种书体一应俱全,内容上还做到了既包含大量继承传统之作,也不乏个性鲜明的当代创新之作,使得展览整体呈现出多元化的面貌。

高等书法教育既有百花齐放、色彩缤纷的一面,也有值得冷静思考和反省的部分。它在现有学科体制下,如何在原有的谱系中构建旧与新、立和破的交织与碰撞,包容开放地展开研究与探索,是举办本次“书学之路——高校书法教育60年成果展”的根本宗旨。本次展览将持续至10月10日,市民可在展出期间的上午9时至下午4时到达陆维钊书画院,领略各个高校的书法文化与魅力。

开辟“掘金”跨境电商
新赛道

(上接1版)

大力开展招商引资,努力强主体、优服务、聚生态,通过勤引导、重创新、办培训、扶龙头等方式,引导企业抢抓机遇,深耕跨境电商“赛道”,赋能本土产品“扬帆出海”,力促跨境电商迈上新台阶。

当下,国际贸易业态不断丰富,经济贸易发展格局持续深化,而随着全球数字化进程的加速,消费者对快速、便捷、高效的购物体验的需求不断增加,跨境电商商家将迎来崭新的出海机遇和发展浪潮。要让跨境电商真正成为激发外贸增长的新引擎,还需要我们多点发力,在全力以赴打好外贸保稳提质“攻坚战”,帮助企业稳订单、拓市场、增动力,全面增强外贸发展韧性的同时,切实提升品牌的力量。平湖通过积极引导跨境电商出口品牌建设,提升跨境电商企业品牌化发展认知,探索跨境电商营销新模式,助力更多“平湖制造”依托品牌“出海”,增强了跨境电商的核心竞争力。

一系列政策、服务举措的落实,必将进一步营造平湖跨境电商发展的良好营商环境,吸引更多优质的跨境电商平台、企业资源对接到平湖,让越来越多的外贸企业走上“掘金”跨境电商新赛道,推动平湖跨境电商实现从异军突起到高歌猛进的跨越,赋能平湖外贸企业转型升级。

“阳光玫瑰”缀满藤

■记者 倪雨伦
通讯员 李凤超

【丰收图景】沉甸甸的绿色果串挂满枝头

【现场采摘】放眼望去,一片碧绿,浓密的叶片下,一串串“阳光玫瑰”葡萄挂满枝头,颗颗饱满水润,宛如晶莹剔透的“绿宝石”,工人们穿梭在大棚内,将摘下来的葡萄进行修剪、包装,现场一派忙碌的景象。

初秋,正是收获的好时节,走进位于平湖农开区龙荫村的浙江润极科技有限公司的种植大棚内,阵阵果香扑鼻而来,还有丝丝缕缕的玫瑰香气夹在其中,原来是“阳光玫瑰”葡萄丰收

了。一颗颗硕大的绿色果粒,散发出沁人的清香,摘下一颗放入口中,果肉鲜美、细腻多汁,口口生香。“刚刚有客户打电话来说要100斤‘阳光玫瑰’葡萄,一会就要给他送过去,我们得抓紧了。”老板安全国笑着说道。原来,为了保证口感和新鲜度,所有的葡萄都是现摘现卖的,客户下单后工人们就开始采摘,然后马不停蹄地包装、运输,保证第一时间送达客户手中。眼下,正逢“阳光玫瑰”丰收,30亩地的葡萄都已经成熟,工人们从上午7时就开始采摘,一直要忙到傍晚6时,一天下来,足足能采收五六百斤葡萄,这样的采摘工作从8月中旬开始,预计将一直持续到

9月底。“所有摘下来的葡萄串,我们都会按照流程处理,先把个别品相不太好的颗粒修剪掉,然后擦拭掉表面的灰尘,再用果膜套把葡萄包装好,最后再装箱。”工人徐玉玲一边熟练地修剪一边说道。正是源于对品质的严格把控,润极产出的“阳光玫瑰”葡萄非常畅销,除了提供给本地的生鲜超市、酒店餐厅、散客采摘等,还销往上海、北京、湖南、四川等地,鲜甜的口感和优质的服务让回头客源源不断。

“我们种出来的‘阳光玫瑰’,果糖度高于一般市面上的葡萄,没有什么特殊的种植技巧,主要还是我们坚持生态农业

的理念。”安全国说。据了解,4年前刚开始种植葡萄时,他们的葡萄产量和口感都远不如现在,本着自然农法的种植原则,他从土壤开始一步步改良。安全国定期去牧场收集奶牛粪,并把最大棚用作有机肥发酵室,奶牛粪通过发酵成为了优质的农家肥,农家肥的使用让土壤结构得以不断改善,土壤的生态平衡反馈到了葡萄本身,整体的产量和品质就这样默默提升了。同时,他们所用的农药都是生物制剂,用于葡萄杀菌的杀菌剂是从大蒜中提炼而成的,这种纯天然的杀菌剂使得土壤和植物本身不受药害,食用者也可以更加安心。“葡萄产量一年比一年高,我

们很高兴,我们始终相信品质是第一位的。在坚持品质的同时,我们会开发新品种,争取种植出更多口感好、品质优的水果。”安全国说。

【记者感悟】挂满枝头的“阳光玫瑰”和忙着采摘的工人,勾勒出了一幅碧灿迷人的丰收画卷,这一颗颗甜蜜的果实,给农户的生活带来了幸福和甜蜜。坚持生态理念、坚持有机农业,相信这条绿色水果高质量发展之路他们会越走越远。

记者在一线
采摘好“丰”景



乡村丰收节

上周末,林埭镇群丰村举行“庆丰收迎亚运 促和谐”农民丰收节活动。活动通过农产品展示秀、趣味接力赛、挑担比赛等形式,在近距离体验中感受农村发展取得的成就。

■摄影 王强 纪亚千

“打”出精彩 赛出佳绩

长三角青少年棒垒球邀请赛在平开赛

■记者 倪雨伦
通讯员 纪亚千

本报讯 昨天下午,2023年长三角青少年棒垒球邀请赛在林埭镇徐家埭村棒球场圆满闭幕,这是今年西瓜灯文化节体育赛事中最早开赛的。我市林埭小学小飞龙棒球队获得了U10组和U12组双冠军的好成绩。

本次赛事共有平湖市林埭小学小飞龙棒球队、平湖市大东棒球队、上海巨星棒球俱乐部队、江苏仪征市棒球队等10支队伍

伍、近150名运动员参与角逐。这是我市第三次举办长三角青少年棒垒球邀请赛,该赛事的举办成功搭建了长江三角洲地区青少年互动交流的新平台,提高了平湖的知名度和美誉度。

比赛根据参赛选手的年龄分为U10和U12两组进行,采用单循环积分赛制,按照积分高低决出最后的名次。比赛过程中,所有运动员精神饱满,斗志昂扬,赛场上的选手们全神贯注,击球、跑垒、扑垒……精彩瞬间频频呈现在观众面前;候场的选

手们不断为队友加油打气,呐喊声一阵高过一阵,将比赛的氛围推向了最高潮,也将体育运动中的团结协作精神展现得淋漓尽致。

“这次能获得冠军,我感到非常开心。每次参加比赛,我和队员都会朝着冠军的目标去努力,暑假去日本参加比赛,我们获得了亚军,还有前不久的嘉兴市十运会,我们获得了冠军。”小飞龙棒球队队长邱思顺说,“比赛让我们积累了宝贵的经验,也给了我们信心,我们会继

续加油,争取获得更多荣誉。”对于孩子们取得的成绩,教练也表示满意,“孩子们都非常努力,平时训练很刻苦,这次比赛能取得冠军,离不开每一名队员的付出。”小飞龙棒球队教练员李雪成说。

近年来,林埭镇徐家埭村紧紧围绕棒球做文章,积极打造“中国棒球第一村”,举办的各类棒球赛事和形式多样、丰富多彩的文化交流活动,为全国棒球爱好者搭建了体育、文化、经济交流合作的新平台,也为平湖

体育事业增添了新动力,打开了新格局。目前,徐家埭村棒球场已承办近40场大型赛事,并晋升为全国唯一的中国少年U10训练基地。“长三角青少年棒垒球邀请赛已经举办多年,该赛事也是西瓜灯文化节的一个子项目,今年我们邀请了长三角周边10支实力相当的队伍,本次赛事的举办,为推广徐家埭棒球运动和西瓜灯文化提供了良好契机,使得棒球运动和西瓜灯文化进行了有机结合。”林埭镇副镇长、徐家埭村党委书记刘建群说。

我市全国科普日主场活动举行

发布科普教育基地地图

■见习记者 张宇青

本报讯 上周六上午,“自立自强·乐学科普行”平湖市科普教育基地地图发布仪式暨2023平湖市全国科普日主场活动在曹桥马厍赛艇小镇举办。

今年是第20个全国科普日。9月17日至23日,科普联席会议成员单位、镇街道科协、村社区、学习会将集中开展一批科

普日活动,共140多场活动等待青少年儿童的参与。发布的全市科普教育基地地图,把40多家省级、嘉兴市级、平湖市级的科普基地汇聚在了一起,形成一个导览图,将全市的科普资源通过地图的形式进行展陈,更好地推动科普的进行。

当天举办主场活动现场的马厍集镇,就是40多家科普基地之一。一场精彩纷呈、富有创

意和实用性的科普集市在这里热闹开场。急救宣传、垃圾分类讲解生动有趣,野生动物及禁毒知识普及丰富多彩。各种科普产品齐聚一堂,吸引着络绎不绝的“顾客”前来“选购”。活动现场,还有来自各个小学的学生组成的研学团,来自平师附小松风校区五年级4班的刘子淇就是其中一员:“今天不仅了解到了

平湖悠久的古桥文化,还意识到了低碳生活的重要性,真是收获满满。”

平湖一直高度重视科普工作,并取得了显著成效,成功创建全国科普示范市,并形成了独具特色的科普品牌,如航天科普、“小小科学+”“金平湖博士科普团”等。我市将继续加强科普基础设施、科普平台、科普人才队伍和科普文化产业等方面的

建设,进一步推动新时代科普工作的提质增效。

科普工作是一项功在当代、利在千秋的公益事业,是社会系统工程,是全社会的共同任务,科普工作永远在路上。据悉,9月到12月,我市将组织全市青少年到10个精选的科教基地进行打卡活动,让学生能够参与到科普活动中来,学习科学知识、普及科学知识。

公益/广告



时刻绷紧防范弦
擦亮眼睛不上当

坚决打赢反诈人民战争

